

VARDA

Apare zilnic la orele 10 Dimineața

Redacția și Ad-ția
Str. Traian, No. 23,

ȘTIE TOT
CONTROLEAZA TOT
SPUNE TOT

DIRECTOR
V. CANARACHE

Gazetă de șantaj

Cei ce mă cunosc și știu bine că dela izbucnirea războiului nu am făcut altceva decât să lupt cu tărie pentru realizarea idealului național, refuzând situații oferite de nemți și preferind un traiu rău dar cinstit, nu fac decât să mă admire acum când am sacrificat ceva pentru scoaterea acestui ziar.

Acei cari nu mă știu clevetesc pe toate drumurile. Ei nu pot înțelege că un ziar cu tonul violent ca acesta poate fi cinstit, și de aceia sunt silit cu amărăciune să aud că în urmă sau frecând pe lângă mine mulți zic: A, „Varda?” gazetă de șantaj.

Astfel că mă simt obligat a spune tuturor că ziarul meu nu nu este și nu va fi o gazetă de șantaj

El va fi însă expresiunea cea mai curată a unui suflet răzvrătit, a unui om scârbit de atâta murdărie, atâta lașitate și crimă a celor ce au închiriat țara pentru ca să-i usuce lanurile.

Și de aceia declar că atunci când voiu primi sau se va dovedi că am luat un singur leu stau gata a fi scuipat și strivit chiar de dușmani.

V. CANARACHE

Unde face spionajiu Cremer

Acest neamț nesuferit a făcut tot posibilul ca să intre în societatea marinarilor și a intrat. Aci el a ajuns până acolo încât e ascultat de toți.

Organizează baluri și serbări atrăgând tot mai mult pe marinari.

Odată stăpân pe credința lor neamțul poate lucra în bună voie.

Așa că nu este exclus ca acest spion să aibă sau să fi trimis deja la destinație planurile portului nostru.

Și pentrucă el reprezintă un mare pericol și o mare rușine nu ar fi rău ca societatea marinarilor români să gonească pe acest neamț scârbos și periculos.

FIGURI

D-na Titi Mumuianu

Privind pe oricine cu aceeași mare bunăvoință, fiecare din cei priviți o vede altfel, dar toți în aceeași lumină.

Săracii găsesc în d-na Mumuianu pe cea mai caritabilă ființă, societatea pe o bună conducătoare și îndrumătoare; iar arta, poezia și tot frumosul găsesc cel mai ferbinte sân, la care sunt strânse.

De aceia numele domniei Sale tresară simțimintele tuturor a celor ce au calea luminată de fla-

căra curată a frumosului desăvârșit.

Ziua de alaltăieri a fost un prilej pentru toți acei necondiționali admiratori, ca de ziua onomastică a d-nei Titi Mumuianu să-și exprime sentimentele lor.

D-nii Miniștri V. G. Morțanu, Argheliescu și alți fruntași ai țării au telegrafiat excelenței tovarășe a ilustrului nostru Prefect, iar noi ne simțim mândri că în numele Constanței arătam cele mai puternice simțiminte de dragoste pentru d-na Titi Mumuianu.

ȘTIRI

[] Primim la redacție o reclamație în scris a unui locuitor din cartierul românesc, care face cunoscut că afară de suma colectată de d-l Cutava, publicată în ziarul „Dacia” și depusă la bancă a mai fost colectată o însemnată sumă de bani de către d-nii Manole Athanasof și Sima Covaci, dar nepredată până acum familiei. În numele dreptului cerem lămuriri și anunțăm parchetul pentru ca să se ia în cercetare această chestiune.

[] O simplă întrebare facem fraților Gheorghiu și fraților Tărpă.—

Satisfăcutau oare d-lor legea recrutărei
Așteptăm.

□ D-l Arhitect Hristo Sotiriu a executat o splendidă machetă pentru un monument al celor căzuți la 913, care se va ridica în orașul nostru.

Vom reveni.

□ Ca să speculeze și mai mult jocurile la noroc, frații Gheorghiu au decis să mai deschidă un local de cafea în încăperea unde a fost depozitul de ziare Teșosu.

Fiind condus la gară de ficele ramolitului consul german spionul Brucher a plecat ieri cu expresul de București.

Bagajele voluminoase i-au fost duse de un profesor de la școala germană, care a expediat (un colet pe adresa Roesler Alpen (Syria).

□ Știți câtă chirie plătesc exploatatorii cinematografului regal?

Abia 2000 lei pe an și înseamnă 1000 pe seară!!..

—oxo—

Comerț

3 care grâu arnăut, cari s'au vândut cu 16 — 21 lei.

29 care grâu de toamnă, cari se vor vinde cu 11 — 18.10 lei,

10 care porumb cari s'au vândut cu 9.20 — 11 lei

98 care orz, cari s'au vândut cu 10.20 — 13.20 lei,

30 care ovăz, cari s'au vândut cu 11.60 — 13 lei.

1 car rapiță semănată, care s'a vândut cu 65 lei.

1⁸ care rapiță sălbatecă, cari s'au vândut cu 34 — 47 lei.

11 care mei, cari s'au vândut cu 14 — 15.50 lei,

1 car fasole, care s'a vândut cu 23 lei.

NB. Prețurile se înțeleg pe suta de gr.

Iată ce scrie ziarul „Argus” în privința exportului de 50.000 vagoane:

„Proiectul de contract privitor la vânzarea, celor 50.000 vagoane cereale, destinate exportului în Germania și Austro-Ungaria a fost alcătuit; toate punctele, în

afară de modalitatea plății, au fost definitiv stabilite.

„In ce privește plata, avenștirea sigură, că tratativele delegaților străini cu Banca Națională sunt aproape de bun sfârșit; delegații respectivi au cerut avizul guvernelor care s'au trimis și se așteaptă confirmarea modalității convenite.

INFORMAȚIUNI

Ministerul de război, prin statul-major, aduce la cunoștință că cu ocazia recrutării caselor 1917—1918 urmează să se prezinte la recrutare toți străinii în pământeniți cari s'au trecut vârsta de 40 ani.

De asemenea se vor prezenta și toți acei cari deși nu sunt în pământeniți totuși se bucură de protecția română.

□ După o înștiințare primită la ministerul de finanțe, peste 8 — 10 zile vor sosi în țară primele transporturi de cărbuni din Germania.

Vor intra în țară zilnic câte 50 vagoane, care vor fi retrimise pentru germania, cu cereale acordate compensații.

Ion Epure, prinzându-și pe nevasta sa Safta în flagrant delict de adulter, a reclamat-o parchetului pentru bigamie.

Cazul se cercetează.

Individul Elefterie Costea, fiind atins de aleinație mintală, s'au luat dispozițiuni pentru a fi internat într'un ospiciu.

Indivizii Gheorghe Mincu și Andrei Mărgineanu din Cicrâcci, au tras cu revolverul asupra consăteanului lor Drăgan Crețu, rănindu-l ușor.

Necunoscuți făcători de rele au pus foc unei șire de pae a locuitorului Colin Constantin din comuna Peletlia.

Pagubele sunt de 500 lei. Jandarmii cercetează.

Telegrame

Italianii trimit trupe în Albania

Paris 8 Decembrie.

Corespondentul din Torino al ziarului „Petit Parisien” anunță că italienii vor trimite în Albania numai trupe de geniu.

Aceste trupe vor avea misiunea să stabilească legătura cu trupele debarcate.

Deschiderea Reichstagului

Frankfurt 8 Decembrie.

„Frankfurter Zeitung” află din Berlin că în cercurile parlamentare de acolo se așteaptă deschiderea Reichstagului când Cancellarul va face expunerea situației politice și militare.

Apoi se va aduce la ordinea zilei interpelarea socialistilor asupra păcii, la care cancellarul se va declara gata răspunzând.

CAMERA

D-l Take Ionescu interpelează pe primul ministru, întrebându-l care e cauza pentru care România n'a intrat în acțiune, atunci când propriile sale interese erau în joc, prin invaziunea austro-bulgarilor în Serbia.

D-l Brătianu a răspuns că nu poate răspunde unei astfel de interpelări.

D-l Take Ionescu a replicat spunând că această constituie o lipsă de diferență față de parlament, întrucât primul ministru declară că nu răspunde, înaintea de a cunoaște conținutul interpelării.

D-l Brătianu răspunzând, spune că din contra e un act de diferență, întrucât nu vrea să amâne răspunsul la interpelarea a cărei conținut e cuprins chiar în enunțarea ei.

D-l Iulian Vrăbiescu interpelează guvernul asupra brutalităților săvârșite cu prilejul întrunirii federației unioniste.

După informațiuni sigure putem anunța că la prefectură a sosit o comisiune, care face o statistică, cerând de urgență plășilor din județ raportul de câți boi de export dispune.

Ce se petrece la „Steaua Română”

Ungurul Wadas gonește pe români din serviciu

Se știe că această societate e nemțească și că dela începutul războiului ea e singura, care se străduiește să transporte cât mai mult combustibil în Turcia.

Ca diriguitor al sucursalei din Constanța a fost trimis un așa zis inginer numit Wadas, dar care numai inginer nu este. Scopul trimiterii lui aci nu e altul decât că ungurul acesta e singurul, care în astfel de împrejurări poate conduce mai bine societatea.

Dușmanul acesta al țării românești pentru a-și asigura manipulația în bună voe contra intereselor noastre, a căutat tacticos să îndepărteze pe toți funcționarii români de aci înlocuindu-i cu personal nemțesc. Toți acei lucrători, cari și-au pierdut sănătatea și au fost schilosiți la lucru aci au fost goniți.

Un tânăr elvețian anume Steigher a fost lăsat pe drumuri de acești nemți pentru ca fratele sau a murit luptând pentru Franța.

Se spune ca ungurul Wadas nu se sfiește de a insulta în mod grosolan pe acei îndepărtați din serviciu, adresând injurii la adresa româniei.

Și toate acestea se petrec în țara românească, aci unde traim cu pretenția de a fi cetățenii unei țări cu prestigiu și demnitate.

Astăzi dimineață biuroul de vânzare al pescariilor statului lăsând populația fără pește a dat tot transportul de scrumbii sărate speculatorului Jamaicher.

Conferința militară a quadruplei

București 26 Noembrie.

Ziarul „Secollo” din Milano află șeful statului major al armatei italiene împreună cu generalul Gilinski, vor participa la consiliul de război din Paris, care se va ocupa cu situația militară generală și din Balcani.

Șefii militari ai quadruplei vor avea o consfătuire mai lungă, care va dura probabil câteva zile, unde vor discuta planul general de luptă al lui Kitchener, pentru 1916.

Restaurantul La „Hotel Bulgaria” Panait Gheorghe

CONSTANTA

— Strada I. C. Brătianu, 6—

Singurul restaurant unde se face mâncare bună și cu prețuri moderate. — *Serviciul prompt*— Diferite Băuturi spirtoase și — — depozit de vinuri indigene și Străine.

Singurul atelier de reparat HAINE

Acest atelier este unicul în localitate, unde se repară și se întoarce orice costume bărbătești și de copii, tot odată se poate văpsi orice costume.

Doritorii se pot adresa la Croitoria ISAC NISIM, strada I. C. Brătianu No. 14 Loco.

Chemat prin o carte poștală viu la domiciliu.

— DOCTORUL FENSTER —

— Piața Ovidiu, 18 —

Instalațiune de **Mechanotherapie** (Gimnastică medicală), activă și pasivă. — **ELECTROTHERAPIE** — Masaj vibrator — **Băi hydro-electrice**: Parțiale, 4 și 5. **Ușurare cu Nomol**, Iod, Acid Carbonic, Sublimat.

Aplicațiuni și Impachetări cu Nomol. —

la Magazinul **NISSIM NAVON**
de Mobile ==

Str. Carol No. 7 == CONSTANTA == Str. Carol No. 7

A SOSIT

Dormitoare și Soufragerie complete

ȘI LE VINDE CU PREȚURI ȘI CONDIȚIUNI AVANTAGIOASE.

A MAI SOSIT

PIANE din cele mai renumite fabrici

SE VINDE PLATIBIL ȘI IN RATE.

CREMA SĂPUN

ISIS

PRODUSELE
FABRICEI
STELLA